

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天全市天气多云转阴有雷阵雨，南风2~3级，气温23~27℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

农历甲午年五月廿八 第11190期 今日八版 市中区域十二版 邮箱：zrrbxwb@126.com

打造“两大高地”建设幸福新枣庄
——国企篇

调整产品结构推动产业升级

汉诺联合集团转方式调结构谋发展纪实

本报记者

王兆虎

日前，记者走进汉诺庄园采访，看到葡萄已经挂果。据汉诺联合集团有限公司董事长张延平介绍，目前，汉诺庄园拥有国内外优质葡萄种植基地10000余亩，年繁育优质葡萄成品苗20余万株，发展葡萄种植户1260户，直接提供就业岗位1500多个。这是公司转型升级拉长产业链，为山亭经济发展带来的新活力。

近年来，汉诺联合集团有限公司始终坚持转方式、调结构、谋发展，立足传统煤炭主导产业，强力推动产业转型升级。目前已发展成为集煤炭开采、数控机床制造、军用电线电缆生产、葡萄种植与葡萄酒酿造、生态健身体闲旅游、房产开发建设等于一体的多元化现代企业集团。

壮大传统煤炭产业

煤炭产业是集团实现“百亿汉诺”的传统优势主业。围绕做煤炭传统主导产业，汉诺集团在改制组建山东富安煤炭公司的基础上，成功收购山西平安煤矿。先后整合贵州5家煤矿成立贵州兴仁县合营煤矿；并购贵州兴仁县兴昌、效益、显樟3处煤矿，联合兴仁县云顶、三联煤矿和六盘水福安煤矿，组建成立了贵州汉诺矿业集团有限公司。在重点抓好煤炭企业并购的同时，扩大煤田面积，加大技术改造及装备升级，使各煤矿全面实现综采综掘机械化、自动化生产，大幅提升了安全生产装备水平。目前，集团拥有采矿职工6100人，7对生产矿井，总产能350万吨/年，成为汉诺集团的主导产业。

多元化投资控股

2010年，汉诺集团抢抓枣庄被列入国家资源枯竭城市转型机遇，投资控股了华源数控公司。2011年，投资控股了拥有15项国家专利高新技术的华能电缆公司。为进一步提高企业的创新能力和核心竞争力，先后成立了省级企业技术中心、院士工作站和山东省电线电缆高分子材料工程实验室。自主开发了HYV1370立式强力加工中心、MW52125数控定梁式龙门导轨磨床等六大系列20余种产品。T611数控镗铣床再制造项目被列为山东省再制造试点示范工程，评为“山东省循环经济示范工程”等荣誉，并成功申报了博士后科研工作站。自主研发的环保型防鼠防蚊电缆系列产品，被科技部评为国家重点新产品，编制的环保型防鼠防蚊电缆标准获得“中国标准创新贡献奖”，是目前山东省电缆行业唯一一家军品承制单位。

(下转A2版)

我市建立人民陪审员退出机制

目前已免除8名陪审员职务

本报讯 针对陪审员“陪而不审、能进不能出”问题，枣庄中院于去年年初建立了人民陪审员退出制度，对陪审员存在拒绝履行审判职务、不正当履行职务等情形的，监督指导基层法院及时提请同级人大常委会免除其职务。截至目前，已先后免除了8名陪审员的职务。

枣庄中院进一步明确了陪审员退出的情形，主要是：因病无法长期坚持陪审工作或者因职业变动，不宜从事审判工作的；无正当理由拒绝参加审判活动，影响审判工作正常进行的；无正当理由两次不到庭或者三次庭审时迟到、早退

(周永恒)



绿孔府提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

恒大冰泉

美丽！强壮！健康！

全国各大商场超市有售

山东外国语职业学院

7月14日至8月8日（四个星期），面向小学、初中、高中、大学及英语爱好者，举办全英语全外教全封闭暑期培训。



0633-2210150

15762359679

联系人：梁老师

坚决打好大气污染防治攻坚战

全市大气污染综合治理工作现场调度会议召开 张术平出席并讲话

本报讯 6月24日，全市大气污染综合治理工作现场调度会议召开。市委副书记、市长张术平出席并讲话。市委常委、副市长秦元祥主持会议，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席。

与会人员实地察看了远通纸业自备电厂废气治理、薛城区大湖湖景花园建筑工地扬尘治理、祁连山路和德仁路机械化保洁现场，并观看了《谁污染了我们的大气》专题片。市环保局在会上通报了今年1至5月份全市大气环境质量情况。

张术平强调，各级各有关部门务必充分认识当前大气污染综合治理面临的严峻形势，切实增强责任感和紧迫感，坚持“生态立市”不动摇，出重拳、用猛药，严执法、求实效，坚决打好大气污染防治攻坚战，努力促进空气质量持续改善，为加快城市转型提供坚实的环境保障。一要在“控煤”上狠下功夫。加快转方式、调结构步伐，大力发展能耗低、污染小的新兴产业；严把项目环评、能评审批关，严控新上高耗能、高污染企业，努力提升天然气等清洁能源的使用比例。突出抓好建成区燃煤锅炉“煤改气”工作，按照“凡煤必改、分步实施”的原

则，坚定不移地加快推进，落实好相关奖补政策，确保10月底前完成今年的替代改造任务，明年年底前全部完成。同时，做好天然气源项目的引进和建设工作，推动全市燃煤结焦调整，促进“煤改气”顺利实施。二要在“降尘”上狠下功夫。严格按照属地管理的要求，着力抓好道路扬尘治理、露天采石场关停等工作。持续开展物料运输车整治活动，加大城市街道洒水频次，提高机械化清扫率，严禁焚烧垃圾，切实降低道路积尘负荷。落实道路施工扬尘防治措施，加大路旁绿化带冲洗频次，完善节水喷淋等设施。加强对各类工地的监管，大力推行工地规范

化管理，加快施工现场裸露土地的绿化。对所有容易造成扬尘的企业料场、货场及建筑工地的物料运输车辆，要采取封闭储存、密闭篷盖等措施。三要在“治气”上狠下功夫。切实抓好工业废气治理，进一步加大对传统产业的技术改造和科技创新投入；千方百计加快推进治污工程建设，尽快完成企业烟气脱硫脱硝限期治理任务。切实抓好机动车尾气治理，加大执法力度，严禁各类违规车辆上路行驶；加大资金支持，加快淘汰“黄标车”，大力推广使用新能源汽车。切实抓好成品油和餐饮业油烟治理，加强油气回收和油品检测，规范露天烧烤市场管理，推广使用清洁型餐饮设备。四要在“增绿”上狠下功夫。继续大力开展国家森林城市、国家园林城市建设，全力推进中心城区环城绿地建设，城市绿化提升、荒山绿化、石榴园扩建、东沙河治污及绿化提升、蟠龙河湿地公园建设等创森重点工作，大力实施城市裸露土地绿化，构筑覆盖城乡的绿色生态屏障，进一步增强环境自我净化、自我修复能力。五要在“落实”上狠下功夫。环保部门要切实履行牵头职责，各有关部门要按照分工，各司其职、紧密配合，健全联合执法长效机制，形成齐抓共管的强大合力，始终保持铁腕治污的高压态势。

(下转A2版)

市政协九届十五次主席会议召开 邓腾生出席

本报讯 6月24日上午，市政协九届十五次主席会议在市政协机关召开。市政协主席邓腾生，副主席陈伟、付廷安、王宗兰、刘玉冰、黄涛、李敦泰、汤海涵、艾百灵，秘书长孙法志出席。

会议审议了《市政协关于加快我市“两大高地”建设的建议案》(讨论稿)；审议通过了市政协九届十四次常委会议议程、日程；会议还审议了其他事项。

(记者 张运永)

我市发布2014年企业工资指导线

本报讯 6月16日，市政府发布2014年枣庄市企业工资指导线。具体标准为：以2013年全市企业在岗职工平均工资41495元为基数，上线(预警线)为20%，基准线为12%，下线为4%。

今年落实企业工资指导线的基本要求是，各类企业应当根据工资指导线，分析企业经济效益、职工工资水平、劳动生产率和人工成本等指标，兼顾企业的承受能力、发展目标等因素，通过工资集体协商，合理确定职工工资增长幅度。生产经营良好、经济效益较快增长的企业，可在基准线和上线之间安排工资增长；生产经营正常，经济效益基本稳定的，可在基准线和下线之间安排工资增长；生产经营困难、效益亏损的企业可按下线安排工资增长；生产经营特别困难的企业，可以零增长或负增长，但支付给职工的工资不得低于枣庄市最低工资标准。垄断企业要严格控制工资增长幅度，国有和国有控股企业要合理确定企业负责人和企业职工的工资水平。

据了解，此次发布的2014年工资指导线，重点是提高一线职工工资增幅，各企业应按企业工资指导线实施方案合理确定管理人员(中层及以上人员)与普通职工工资增长的比例关系，合理涨薪。(记者 刘明 通讯员 郭金鹏)

山亭向婚丧嫁娶大操大办“亮剑”

山亭讯 “严禁大操大办，严格控制婚丧嫁娶的规模和标准，严禁化整为零、分期分批办理……”6月20日，山亭区规范办理婚丧嫁娶事宜工作会议部署会议举行，标志着该区向婚丧嫁娶大操大办出拳“亮剑”。

为进一步推进移风易俗，倡导社会文明新风，山亭区针对干部群众普遍反映强烈的婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费等问题，制定出台了《山亭区婚丧嫁娶“十严禁”规定》，对

该区开通了监督举报电话，设立了“曝光台”，对违规操办婚丧嫁娶的，一经发现，严厉查处。将规范婚丧嫁娶落实情况纳入年度综合考核体系，作为评价领导班子和领导干部的一项重要内容，考核结果作为党员干部评先树优、提拔使用的一项重要依据，真正将规范办理婚丧嫁娶事宜落到实处，切实促进社会风气好转。

(朱宗峰)



种地打工两不误

眼下正是三夏生产的大忙时节，榴园镇贾泉村300亩土豆基地却有100多名周边村的农民前来打工。据了解，这些农民的土地大多都流转了，加之三夏收种都实现了机械化，他们能腾出更多的时间打工，既增加了收入，还不耽误自家的农活，两全其美。(孙启路 孙伟 摄)

薛城三夏“零火情”

薛城讯 为打赢三夏秸秆禁烧攻坚战，薛城区把安全防火作为压倒一切的阶段性政治任务对待，标本兼治抓禁烧，全力以赴战三夏。目前收种工作全面结束，全区实现了“零火情”。

薛城区充分利用宣传车、广播、标语等手段全方位宣传焚烧秸秆的危害，并主动上门为种植大户提供秸秆综合利用技术服务，引导群众主动禁烧。在中小学校开展宣传教育

活动，采取“小手拉大手”的方式，通过学生影响家长，把秸秆禁烧工作落到实处。

该区推行风险抵押金制度。区、镇街、村社区负责人及包村干部每人交纳不等的风险抵押金，如出现火情，除没收风险抵押金外，还追究相关责任人的责任。

该区按照网格化布局，细化禁烧任务。积极发挥村民小组长、党员代表的模范带头作用，切实做到镇(街)干部包

村、村(居)干部包组、村(居)民小组长包片，党员代表包户，层层分解，落实责任。

同时严把巡查防控关。配齐配全扑火灭火工具，完善快捷反应、应急处置机制，对发现的着火点，坚持以最快速度扑灭到位；对擅自焚烧秸秆的农户，依法依规予以处罚。该区还组建了巡查队伍，实行全天候不间断巡查督查，发现火险隐患及时通报，并监督落实整改。

(万照广 姚茂伟 张生)

高新区财政收入提质增速

1至5月份，完成公共财政收入21408万元，同比增长13.8%，增幅全市第一

高新区讯 笔者日前从有关部门获悉，枣庄高新区1至5月份财政收入保持高位增长态势，共完成公共财政收入21408万元，同比增长13.8%，增幅全市第一；税收收入17724万元，占公共财政收入比重82.8%，同比提高17.2个百分点。其中，国地税收入增长幅度和主体税种增长幅度均高于全市平均水平。

发展促增收。高新区不

断加大企业扶持力度，增强促弱抓中间，抓大户、抓总量，夯实财政持续增收基础。充分挖掘财税政策的扶持空间，学习借鉴市财政局对财源建设的扶持方式和资金投放方式，切实提高财源建设资金使用效益。1至5月份共有10家企业使用区、市过桥还贷资金18900万元；为23家中小企业提供助保金贷款8400万元，有力缓解了企业流动资金周转困难；为

推进三九药业二期建设，高新区管委会投资5500万元补偿企业搬迁，为医药产业发展腾出空间。

考核堵漏促增收。高新区认真总结以查促管、以查促收的经验和做法，实施综合治税，同时将收入完成情况与税收部门的经费进行挂钩，鼓励征管部门挖潜、多征收，既确保收入总量，又兼顾收入质量。坚持“检查一批企业，增加一块税收，规范一个领

域”，抓好税收专项检查。积极推进、实施征管改革，减少审批环节和流程，确保对纳税人精细化、动态化、实时化管理，加大纳税评估和税收稽查力度，国税稽查入库835万元，地税评估入库460万元；开展城镇土地使用税集中清缴和汽车销售行业税收专项检查活动，严厉打击偷逃税款行为，最大限度地减少跑冒滴漏。

融资促增收。以基金方式参与投资，将项目无偿补助资金变为财政投资入股。与中科招商集团发起设立全市首只创新创业种子基金。鼓励企业开展专利权质押融资，专利评估扩股，知识产权抵押贷款，开创全市先河。运用土地使用权封闭贷款融资，实现历史性突破。引入中信保理公司进行流动资金贷款。鼓励企业直接融资，6家企业实现股权托管，促进精工电子等企业上市。

(刘凌赫)